

史海回航

中央特科队员打叛徒打得准

中央特科在革命斗争中培养和锻炼了一批忠诚精干的隐蔽战线干部。在严酷的斗争环境中,中央特科选拔人员时特别注重思想政治素质。特科成立之初就建立了党支部,要求所有成员坚定共产主义信仰,保卫和服务党中央,对党绝对忠诚,在任何危难险境面前毫不动摇。

战斗在第一线的三科“红队”60多人中,英勇牺牲的就多达40多人,平均年龄还不到30岁。在国民党法庭上,“红队”成员公开宣示:“国民党进攻我们,我们要保护和巩固党的安全……我们不是为了个人利益和个人私仇,也不是要享福,是为中华民族而奋斗!”时任中共上海中央局文化工作委员会委员的田汉,被捕后与“红队”成员邝惠安、赵轩等关在一起。他曾问赵轩,打叛徒为什么能打得那么准?赵轩说:“这不是技术问题,是政治问题,首先是心准,心准手才准!”安平

“大清制造”为何大衰退

清朝末年以前,“中国制造”在世界上首屈一指,曾引领世界数百年。然而,随着外国侵略和大清王朝坍塌,“中国制造”也一度沉寂。

“买办”群体的兴起

与大多数后人的想法当然不同,即便是两次鸦片战争,也没有能够击垮中国商人在诸如茶叶、丝绸等大宗商品上的定价权。根本原因十分简单:中国的茶叶、丝绸是西方的生活必需品,其需求相当刚性,是典型的卖方市场;而西方的商品,主要是毛皮、钟表等奢侈品,并非中国的必需品,其需求弹性很大,是典型的买方市场。

鸦片战争之后,“行商”制度被取消,但是,一个名为“买办”的群体,取代了“行商”的地位,它虽然远比“行商”松散,缺乏公权力的保驾护航,但也因此获得了更为坚韧的生命力。西方的坚船利炮,固然能令天朝政府屈服,但商业本身却不是靠大炮能够完全左右的。中国内地相当原始而复杂的商业环境,强大而顽固的“行会”,以及极度匮乏“国际惯例”的金融体系与法

制体系,令外商望而生畏。种种制约之下,外商们只能雇请“买办”深入内地,这种被称为“内地采购制度”的体系,在此后相当长的时间内,成为中国外贸的主流模式。

质量问题引发外贸冲突

导致中国定价权丧失的,是中国商人自身。鸦片战争之前,中英双方就围绕茶叶质量问题发生多次贸易冲突,这一方面因为中国商人相当普遍的以次充好,另一方面亦是英国人通过压低茶叶等级,试图对华商的定价权发起挑战。1819年11月,英国人对23.1万箱茶叶进行质检,退回了其中的7.6万箱,高达32.9%。而在所接受的15.5万箱中,只有2.3万箱被列为“普通上至仅达中等”,不到10%;其余都是“普通上”或者“勉强达到普通上”。

“大清制造”的质量问题,一直是外贸冲突的焦点。1872年,英国《整治假货法案》经修订后实施,对食品安全实行更严格标准,中国茶叶的质量问题是其中的重点之一。虽然英国的茶叶安全问题,主要是其本土的不法商人造就。因为“大清制造”的茶叶

相对昂贵,英国本土商人发明了一种“替代产品”,其原料均为从伦敦各宾馆饭店收集的茶叶渣,加入绿矾(硫酸亚铁)和羊粪(根据官方文件记述的确如此),重新烹煮,然后再涂上普鲁士蓝(亚铁氰化物)、炭黑等。有的制假者甚至连茶叶渣都舍不得投入,直接拿树叶进行加工生产。但这并不妨碍英国人以这张“绿色牌”挑战中国茶叶,那些在茶叶短缺年代被有意无意忽视了的质量问题,此时都被一一挑选出来,作为高战的武器。

交通与通讯的变革

质量之外,交通与通讯革命带来的新常态,也令大清商人无法适应,加剧了定价权的流失。1869年,苏伊士运河开通,并且规定只准蒸汽轮船通行。大量的蒸汽轮船迅速地取代飞剪船,投入东西方的航运。在中国出口额中占了70%~80%比重的英国,从伦敦直航上海的航程由120天以上缩短到55~60天。中国茶叶经由蒸汽轮的快速运送,更能保鲜,因此伦敦市场已不再需要维持6~12个月的茶叶库存,茶叶的国际需求状况

已经发生了根本的变化。

1872年,伦敦市场茶价下跌,外商的进价依然接受华商的控制,因此遭受重大损失,深深刺激了外商。也就是在这一年里,英国《整治假货法案》经修订后实施,英国商人们对中国茶的品质担忧迅速上升。经过中英双方的大量博弈,1872年的当年绿茶报价,只相当于过去2年的半价水平,这标志着中国商人的茶叶定价权正在迅速失去。

交通之外,通讯变革也在发生。1871年开通的中国(上海和香港)和英国(伦敦)之间的越洋电报,不仅令行情能够迅速传递,外商可以根据电报开始经营买空卖空的“期货”,而且令越洋调查生意伙伴的资信成为可能。

导致中国对大宗外贸商品失去定价权的,不是军事上的失败和政治上的腐败,是技术性的产能过剩、金融落后、质量低劣。更为严峻的是,当外交军事的惨败推动大清国财政成为“赔款财政”时,丧失定价权所带来的经济衰退,既影响了经济层面的造血功能,更在政治层面上有着致命的伤害。雪琪

请注意! 请注意! 请注意! 特大好消息!

感恩回馈 润通胶囊来电领取活动开始了

便秘 大便干 排便费力 润通胶囊祝您顺顺滑滑每一天



很多中老年朋友随着年龄增大,肠道功能有所减弱等原因容易造成便秘,便秘不仅让人痛苦难受,经常便秘对身体健康也不利。

特大喜讯,感恩回馈! 润通胶囊来电申领开始了!

好消息! 好消息! 好消息! 感谢新老会员多年来对益生康年的支持和厚爱,一路同行,感恩有

您。值此益生康年成立12周年之际,感恩回馈,向全国新老客户发放1万盒健都牌润通胶囊,原价99元/盒,每人申领1盒,活动真实有效,无任何套路,全国免费快递到家。感恩活动今年仅此一次,请相互转告,每个家庭限领取一次,杜绝重复领取!

本品不能代替药物,冀食健广审(文)第250107-00161号

益生康年 领取热线: 400-1158-799

西洋参 铁皮石斛 三七 灵芝孢子粉 99元吃一年 加1元再送2罐

4款养生佳品6罐,仅需99元

西洋参又名花旗参、洋参。性寒、清火生津。长白山7年生西洋参,清火生津,破壁成2000目超微细粉,小分子结构,更容易吸收。长期服用使人精力旺盛,身体年轻态。

云南文山三七属于名贵中药材,明代著名药学家李时珍把三七称为“金不换”。云南文山三七公认的道地纯正,对身体的益处家喻户晓。

“北有人参,南有枫斗”。铁皮石斛位列“中华九大仙草”。云南

文山州铁皮石斛的茎含有丰富的多糖类物质,对身体有好处。

《本草纲目》把灵芝列为佳品。正宗破壁灵芝孢子粉富含氨基酸、灵芝三萜、维生素B2,有机锗等多种营养成分,深受懂健康的中老年朋友的青睐。

感恩特惠,加1元再送2罐

每组6罐,4款产品任意组合仅需99元,加1元再送2罐,每罐250克,可吃两个月,买一套能吃一整年,每个家庭限订2套!

订购热线 400-1178-566

“讲文明 树新风”公益广告

Advertisement for Shandong people's virtues, featuring photos of various individuals and the slogan '厚道齐鲁地 美德山东人' (Honest Shandong Land, Virtuous Shandong People). It includes names like 谢立亭, 赵利, 张连福, etc., and mentions '山东省文明办 大众报业集团'.